

СТОИТ ЛИ ПУСКАТЬ ДЕТЕЙ В «ТЕЛЕПУЗИЮ»? (2-я стр.)

Поэты XX века



Проснулся я,
а я исчез,
совсем
исчез -
и вот
в свою
постель
смотрю с небес:
лежит один живот.
Проснулся я, а я - в раю,
при мне - душа одна.

Иосиф БРОДСКИЙ.

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 144 (9729) Пятница, 3 августа 2001 года ТИРАЖ 19.727

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

РОССИЙСКОЕ правительство планирует выделить 26 миллиардов рублей на восстановление и развитие глобальной навигационной космической системы. Об этом заявил в среду глава Росавиакосмоса Юрий Коптев. По его словам, сейчас на орбите функционируют только семь российских спутников навигационной системы, а должно быть не менее 24.

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ приступили к дежурству коллективные силы быстрого реагирования, созданные по решению президентов России, Казахстана, Киргизии и Таджикистана для борьбы с терроризмом. В среду в Бишкеке оперативная группа КСБР начала подготовку сил и средств, выделенных международному контингенту для решения боевых задач. Командно-штабные сборы и совместные тренировки батальонов КСБР пройдут уже в нынешнем месяце.

ЧЕРЕЗ полвека после создания отдельного женского батальона в армии Израиля решено его расформировать. Решение принято в рамках общей армейской доктрины, предусматривающей единаковые условия для прохождения воинской службы как мужчинам, так и женщинам. Однако против совместной службы выступают ортодоксальные евреи, которые прошли демонстрации протеста перед зданием генштаба в Тель-Авиве.

КОЭФФИЦИЕНТ интеллекта нынешнего президента Соединенных Штатов Джорджа Буша составляет всего 91 балл. К такому выводу пришли учёные Пенсильвании. Это минимальный показатель по сравнению с IQ всех американских президентов с 1945 года. Своему предшественнику Биллу Клинтону новый президент уступает интеллектом ровно в два раза - Клинтон, имеющий показатель 182, признан самым умным среди президентов демократической направленности.

ЛАТИВСКОЕ правительство одобрило планы министерства обороны страны на покупку трехмерного радиодетектора для осуществления контроля конфликтных зон. Пока же за воздушным пространством Латвии. Это будет первый из трех радаров, которые Латвия планирует установить на своей территории в рамках совместного проекта стран Балтии «Балтнет» по наблюдению за воздушным пространством. Данные о происходящем в воздушном пространстве соседних с Латвией государств смогут получать и НАТО, так как Северо-Атлантический альянс уже подключен к «Балтнету».

По сообщениям российских и мировых СМИ.



По сведениям Сургутского гидрометеобюро

3 августа ночью и днем переменная облачность, возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду, при грозе порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью +17,+19 градусов, днем +27,+29 градусов.

Давление течении суток будет слабо падать.

4 августа по ОКРУГУ без осадков. Ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +14,+19, днем +26,+31 градусов.

Минимальная температура **3 августа** была зарегистрирована в 1954 году (+2,6° С), максимальная - в 1998 году (+31,0° С).



Яна КРОТОВА

Странный хлопок со стороны городской бани услышали в ночь на 1 августа жители соседних домов по ул. Губкина. И, естественно, позвонили за разъяснениями к нам.

Первым делом мы связались с директором «Городских тепловых сетей» Сергеем Переладовым, который сначала поинтересовался, откуда у нас подобная информация, а потом сказал так: «Я этой информацией не владею, у нас в НГУ ничего не взрывалось! Вообще ничего...». Странно, подумали мы, и позвонили в ГО и ЧС, где оперативный дежурный ответил, что в книге учета такой звонок зафиксирован. Сотрудники аварийно-спасательного отдела выезжали по вызову на данный объект ночью с 31 июля на 1 августа, но так жертв не было, услуг спасателей не понадобилось, и дело было передано в ЖКХ.

Эти же сведения подтвердили и начальник Гостехнадзора Юрий Павлов, который пояснил, что в котельной действительно произошел инцидент: «Не взрыв, а небольшой хлопок из-за неисследования элементарных правил технологии. Во время разогрева котла сработал запальник». Хлопок произвела специальная

мембрана из-за выброса давления. Жертв и разрушений нет. Это несерьезная авария. Но чьи выезжал туда наш инспектор. Он убедился, что серьезных недочетов нет. Сейчас идет расследование данного инцидента с принятием соответствующих мер».

Инспектор по котлонадзору Олег Билан подтвердил эту информацию: «Котел был нормальным по всем показателям, рабочий. Он стоял на капитальном ремонте два года назад со спортивной заменой всех деталей...».

Не дозвонившись во второй раз до господина Переладова (секретарь сказала, что он уехал на совещание), мы сами решили выехать на место происшествия.

Интересно, что нашего фотокорреспондента на территории котельной № 1 ГТС просто не пустили. Пришло ему разговаривать с людьми в камуфляже и «калашниковыми» наперевес, которые охраняли «стратегически секретный» государственный объект - старенькую котельную. Из разговора выяснилось, что часть котлов работает, а один находится на ремонте. Про взрыв, естественно, никто ничего не скажет, только рабочие зачем-то меняли оконные рамы здания котельной.

Остаётся загадкой странное поведение директора «ГТС», потому что все городские службы экстренного реагирования от нас данную

фото включено в о

информацию не скрывали, и мы таки узнали правдивую информацию о данном происшествии. Насколько она значима - ответ время. А пока это повод для размышлений. Прямо как в детективе.

«СЖИ» готовится к потоку новинок

Завод «Сургутхиминдустрия», который займется освоением новых технологий для воплощения идей белорусских архитекторов, готовится к реконструкции.

Как мы уже сообщали, завод освещает новые линии - по производству пенополистирола. Монтаж которого пока не ведется - слишком много пенополистирол требует различных согласований, в том числе с пожарными. Впрочем, по словам директора завода Александра Панченко, самое главное для заводчан - освоение технологии по производству кирпича «Бессер» и колонн.

В понедельник в Сургут прибывают представители ООО «Омсис» для дальнейших переговоров: белорусы оцениют готовность завода к монтажным работам. «Перед тем как устанавливать оборудование, - говорит Александр Панченко, - необходимы проекты на его размещение с соблюдением техники безопасности». Они находятся в стадии разработки. А подготовительные работы в заводских цехах к реконструкции завода начали еще в апреле, задействовав больше ста человек.

Мария ЛЕБЕДЕВА.

производства пенополистирола. Монтаж которого пока не ведется - слишком много пенополистирол требует различных согласований, в том числе с пожарными. Впрочем,

по словам директора завода Александра Панченко, самое главное для заводчан - освоение технологии по производству кирпича «Бессер» и колонн.

В понедельник в Сургут прибывают представители ООО «Омсис» для дальнейших переговоров: белорусы оценият готовность завода к монтажным работам. «Перед тем как устанавливать оборудование, - говорит Александр Панченко, - необходимы проекты на его размещение с соблюдением техники безопасности». Они находятся в стадии разработки. А подготовительные работы в заводских цехах к реконструкции завода начали еще в апреле, задействовав больше ста человек.

Мария ЛЕБЕДЕВА.

Сотрудникам ОБНОНа она еще выдала германа массой 6,5 г.

1 августа в 19:40 в карьере п. Федоровского во время купания утонул житель поселка 1970 г.р.

В 18:30 в травматологии от радиорелайной станции п. Белый Яр доставлен мужчина 1955 г.р., бомж, с диагнозом «нонхевозный, имеющий ранение грудной клетки». В ходе розыскных мероприятий задержан подозреваемый в этом преступлении, ранее судимый, 1973 г.р.

В 2:30 на ул. Лесной п. Белый Яр в травматологии доставлен неизвестный с диагнозом «ЗЧМТ», была установлена личность потерпевшего - 1974 г.р. Обстоятельства получения травмы выясняются.

Днем этого же дня неизвестный через форточку проник в квартиру д. 2 по ул. Просвещения, похитил имущество на 30 000 руб.

В ночь на 1 августа от д. 50 по ул. Магистральной совершенена попытка угона автомобиля ВАЗ-2110 стоимостью 120 000 руб. Задержаны двое подозреваемых 1982 и 1983 гг.р.

Крылатая пехота: без эксцессов

Второго августа в связи с празднованием Дня воздушно-десантных войск усилены посты внешней

службы УВД. Количество человек в нарядах патрульно-постовой службы, ГИБДД и ряда других будет увеличено примерно в два раза. Кроме того, созданы специальные наряды для поддержания порядка в местах скопления празднующих десантников: у Вечного огня, в парках культуры и отдыха сургутян.

Однако, как сообщили в пресс-службе УВД, опыт нескольких прошлых лет показывает, что День воздушно-десантных войск перестал быть особо кriminogenным в сравнении с остальными 364 днями года. И в первую очередь это связывают с активной работой милиции - как бдительной охраной общественного порядка в день празднования, так и профилактическими работами в его преддверии.

Александр КОНЕВ.

У депортации - «круглая дата»

У депортации - «круглая дата»

Предварительно сотрудниками ГОМов, ПОМов, ГОВД и других организаций были проверены дачные кооперативы, торговые точки, жилой сектор, строительные объекты. По словам начальника ОВИРа Владимира Бодовинчика, на железнодорожный вокзал доставили 254 человека. Однако 60 из них остались в городе. Одни были зарегистрированы в ПВС, другие пришли работодателям и подтвердили им право на трудовую деятельность. Основная часть депортированных - гости из казахско-азиатского региона. Очень любят Сургут таджики (139 человек), менее расположены к северной земле азербайджанцы (двойе). Есть один грузин, 15 человек признали себя беженцами. Остается добавить, что спецоперация прошла без эксцессов. Всего же с начала года из Сургута депортировано 1375 нелегалов.

Мария УВАРОВА.

Зампред правительства РФ Валентина Матвиенко 27 июля направила письмо в адрес МВД,

Минэкономразвития и Минфина России. Она попросила рассмотреть изложенные в письме предложения и включить их в мероприятия федеральной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2002-2003 годы». Среди документов - письмо мэра Сургута А. Сидорова с его видением путей и методов борьбы с наркобизнесом, которое было вручено Матвиенко накануне при личной встрече.

Марина МЕЛЬНИЧЕНКО.

В районе Самарово обнаружено древнее захоронение людей, сообщает «Югра-Информ».

Скелеты находились в деревянных ящиках, были обернуты в бересту. Хорошо сохранились волосы, они русого цвета, что говорит о захоронении славян. Эта находка ставит под сомнение начальную дату возникновения поселения Самарово. Оно должно быть старше.

- Нашему дому всего пять лет, но его состояние оставляет желать лучшего. Нет пожарных лестниц, из балконов вываливаются кирпичи, разваливается все и в подъезде. Жильцам приходится самим заделывать дыры в стенах. Что касается дверей, то его, можно сказать, вовсе нет. Никакого благоустройства, даже элементарные лавочки поставить не могут. Возле самого подъезда стоят мусорные баки, и их вывозят зачастую только к обеду. Из Центрального ДЭЗа приходят, смотрят, а действий никаких. Неужели до нашего дома никому нет дела? Наш адрес: ул. Ленинградская, 17.

На этот вопрос нам ответили из «ГЛ» Центрального ДЭЗа. В последнее время комиссия проверяла все дома, чтобы выявить первостепенные задачи. Осмотрелись фасады, что касается благоустройства двора, то по проекту оно должно быть включено в план на 2002 год. А ремонт подъездов ДЭЗа начнут делать после того, как будет установленна входная дверь с домофоном, о чём следут позаботиться жильцам. И после этого написать заявление на имя дирекции ДЭЗа. Только тогда будет рассматриваться вопрос о ремонте.

- В нашем доме по улице Ленина, 42, уже давно не делали ремонта. Подъезды находятся в плачевном состоянии. В прошлом году что-то пытались сделать, но бросили. Двор не в лучшем состоянии. Нет никакой детской площадки. Даже песочница не могут сделать. Наш дом хоть где-нибудь в планах стоит?

На «ГЛ» Центрального ДЭЗа нам ответили, что в этом году выполнен ремонт ограждений газонов, текущий ремонт кровли. В плане на этот год остались ремонт первого подъезда и цоколя. Остальные работы будут планироваться на следующий год.

- С 1 июня по 17 июня я была в лыжном отпуске, но никуда не выезжала. А сейчас мне надо срочно уехать на несколько дней. Могут ли мне оплатить дорогу? Отпуска мне до сих пор не выплатили.

Нам ответила адвокат юридической консультации Галина Сuleйманова: «Если остались еще дни лыжного отпуска, то вас должны отпустить и оплатить дорогу. Если вы берете дни за свой счет, то дорогу не оплачивают. То, что вы никуда не выезжали во время своего отпуска, роли не играет. Вы его уже истратили».

- У нас во дворе сломались детские качели. Хотелось бы знать, кто их должен делать?

На «ГЛ» ЖКХ нам ответили, что этим занимаются РЭУ или ЖЭУ соответствующие районы. Обращайтесь с заявкой туда.

- У меня есть акции ОАО «Гермес-сервис». След этого предприятия я давно уже потеряла. Помогите узнать, существует ли такая фирма сейчас и где ее найти?

- Я пенсионерка. Подскажите, где мне могут ненадолго сделать стеллажи для книг? Дорогие покупать нет денег, а книги лежат на полу.

Окончание на 3-й стр.

**Девяносто восьмая -
правильная статья**

Так, 25 мая молодой человек обратился к мировому судье своего участка с исковым заявлением о взыскании заработной платы с одного из общест с ограниченной ответственностью. Истец отработал на предприятии около года юрисконсультом, а в конце апреля этого года уволился по собственному желанию. Согласно бухгалтерским документам ему должны были выплатить 12 167 рублей 75 копеек. В эту сумму входит заработная плата за март-апрель и компенсация за неиспользованный отпуск. По словам истца, он около двух месяцев ожидал решения руководства по выдаче ему заработанных денег, но был вынужден обратиться в суд.

Дело было рассмотрено шестого июня. Представители ответчика на рассмотрение не явились. Судья решил провести рассмотрение в порядке заочного решения. После исследования документов, предоставленных сторонами, защищавшим объяснения истца, а также изучения материалов дела суд установил: со стороны ответчика действительно имелись нарушения норм действующего законодательства, а именно статьи 98 КЗоТ РФ.

Эта статья регулирует выдачу заработной платы работнику. Основное и неизменное ее требование состоит в том, чтобы работнику была своевременно начислена и выдана заработка плата. Кроме того, в день увольнения работнику надлежит выплатить всю причитающуюся ему сумму. Однако, несмотря на столь либеральный подход закона о выплате зарплаты, молодой человек денег так и не увидел.

В результате чего суд принял решение исключить молодого человека о взыскании заработной платы удовлетворить. Четвертого июля дело было передано для возбуждения исполнительного производства судебным приставом. Всего же, по данным канцелярии ми-

СУД ДА ДЕЛО

Дороги деньги в день зарплаты

Александр КОНЕВ

Не раскрою большой тайны, коли скажу, что Сургут на фоне всеобщей депрессии, царящей в России, является одним из немногих населенных пунктов, где в плане материально-финансового обеспечения горожан царит оптимальное благополучие. Жить бы да радоваться. Цены - как в столице федерального округа, зарплата же гораздо выше, чем у екатеринбуржцев. Вот только выплачивают их сургутянам не везде и не всегда вовремя. Как сообщили в канцелярии мировых судей, чьи участки находятся в черте нашего города, за истекшие полгода заведено 26 дел по искум о взыскании заработной платы.

выплатить не позднее следующего дня после предъявления уволовленным требования о расчете. В случае же спора о размере суммы, причитающихся работникам при увольнении, администрация во всяком случае обязаняется в указанном статей срок выплатить неосторожную сумму.

Однако, несмотря на столь либеральный подход закона о выплате зарплаты, молодой человек денег так и не увидел.

В результате чего суд принял решение исключить молодого человека о взыскании заработной платы удовлетворить. Четвертого июля дело было передано для возбуждения исполнительного производства судебным приставом. Всего же, по данным канцелярии ми-

считает, что должно свою бывшую работницу № 30 632 рубля 44 копейки. Примечательно, что в расчетном листке за февраль, выданном Валентине Викторовне в кассе, начислено 5794 рубля, в справке же о задолжности, которую представил в суд работодатель, 5701 рубль. Судья при рассмотрении дела усмотрел в таких несоответствиях наличие спора о праве, которое невозможно разрешить на основании предоставленных документов, и отказал в удовлетворении иска.

Однако, как заявил ответчик, сейчас происходит восстановление бухгалтерского баланса за 2000 год, а также производится пересчет начисленной заработной платы и платежей во все фонды и выплаты задолженности по зарплате. Поэтому все выплаты приостановлены примерно до конца июля 2001 года.

После этого периода выплаты будут возобновлены и истца сможет получить долг.

Платите деньги до прихода пристава

Пять рассмотренных дел прекращены, в основном из-за того, что стороны пришли к взаимной дого-

воренности, или, как говорят в суде, к мирному соглашению. Оставлено без рассмотрения два дела. Причина банальная: на заседания суда не явились ни истец, ни ответчик. Одно дело передано для дальнейшего рассмотрения в вышестоящие судебные инстанции.

Примечательно, что выплачивают заработную плату своим работникам в полной мере и в срок становится очень даже выгодно. Если дело дойдет до суда, то суммы выплат будут кратно больше. Во-первых, с ответчика взимается госпошлина. Во-вторых, если в пятидневный срок ответчик не исполнил требований суда добровольно, то с него взыскивается исполнительный сбор в размере определенного процента в зависимости от взыскиваемой суммы. В-третьих, в некоторых случаях предусмотрен исполнительный сбор с должника в размере 50 минимальных размеров оплаты труда. И, кроме того, судебный пристав, лицо, осуществляющее решение суда, вправе наложить на должника штраф до 200 МРОТ согласно статьи 85 Федерального закона «Об исполнительном производстве».

Очень хочется надеяться, что отходит в прошлое время, когда огромные задержки в выдаче заработной платы работникам были национальной особенностью финансово-экономического развития России. Теперь за такие «особенности» можно и в суд на повестке пожаловать, да и имидж своего предприятия подорвать - кто же туда пойдет работать, если денег не платят? Благо выбор рабочих мест снова в городе богатый.

Думайте сами

Телекарапузы или телемонстры?

Екатерина БЕРШАНСКАЯ

Ну как повезло нашим детям в плане досуга! Телезифри буквально кишит всеми забавными мультиплексными героями, которые бегают, стреляют, задают глупые вопросы, смешат, смеются и плачут. Мы, дети «Совдепии», когда по телевизору шел мультифильм и двор вымирал, с упоением наблюдали за приключениями леоновского Винни-Пуха, смышленого Бурути и немного чудаковатого ежика в тумане. А теперь? Сегодняшние мультики, как выясняется, понятны только сегодняшним детям. Мы, теперь уже взрослые, по-прежнему удовольствием смотрим мультики нашего детства и не замечаем ничего смешного или интересного в приключениях телепузиков или покемонов. Может, потому, что они несут, по терминологии психологов, умственной, нравственной или моральной нагрузки? Ну нет у них интеллекта! А что же есть?

ИТАК, раннее утро в Телепузи. Встает солнечко с лицом младенца. Эдакая голова профессора Дуэзля в детстве. Из земли вырастает перископ и производит обзор местности. Может, там какая-то подземная лодка бороздит просторы? Далее телепузики строятся по ранжиру, после чего один из них жмет потайную кнопку у себя на теле, и его животик-монитор начинает светиться.

Вначале идут помехи, ничего разглядеть невозможно. А потом показывают, как детям надо правильно надевать кимоно и боксерские перчатки, как есть крем из вазочек, как сосиски жарить на костре и как этот костер разводить (пожарные, наверное, в это время рядают: вся профилактическая работа с малышней лежит к чertу).

Но что же думают обо всем этом сами дети?

Света Егорова, 7 лет:

- Я люблю телепузиков! Они такие смешные и очень любознательные. А еще мне нравится там солнечко. Очень похоже на моего младшего брата.

Алексей Кириленко, 6 лет:

- Я по выходным смотрю «Дисней», а в обычные дни - «Покемонов». «Телепузиков» тоже иногда смотрю, но мне больше нравятся «Покемоны»...

Евгения Онутичева, 10 лет:

- Телепузиков? Нет, это для «яслинников»! Я обожаю покемонов, особенно Мяту и Мульти из Сейлор Мун. Они - мои кумиры. А что, вы тоже смотрели «Покемо-

нов»? Как удивительно...

Да, удивительно, потому что дети теперь принципиально ограничивают свой мир от мира взрослых. Они не хотят видеть на экранах войну, кровь и страдания, они хотят видеть радость, любовь и мир. Но одну и ту же вещь можно показать и рассказать по-разному. Видимо, авторам подобной идеи - Энн Вуд и Энди Дэвенпорту следовало бы хорошенько продумать всю сюжетную линию программы и проконсультироваться с психологами. Как выяснилось, с психологами они проконсультировались, но - по-своему.

Как объяснили нам начальник отдела экстренной психологической помощи городской психологической службы Олеся Мальцева, данная передача рассчитана на детей от 1 года до 4 лет. Весь сюжет основан на простых фразах, движениях и поступках, которые способен оценить и понять ребенок в таком возрасте. Четыре героя-тепелупузы созданы как носители четырех психологических типов: холерик, сангвиник, флегматик и меланхолик. Естественно, что 8-, 9-летним эту передачу уже смотреть не будут, а если и будут, то совсем немного, ради интереса.

Интересно, что с этим мнением не согласны многие мамы и папы. Вот что об этом думает **папа восьмилетней Аси Андрей Нечаев**:

- Тот, кто слышал, как разговаривают телепузики, поимет «Элочек-Людоедочку из «Двенадцати стульев» остается лишь отдохнуть. У них словесный запас еще меньше. Только и слышишь: «Ой, ай, ах!» В завершение -

Фото: Ю. Водянов



нудное прощание. Впрочем, они точно так же и здороваются. Я дочери не разрешаю это смотреть.

Маргарита Рассомаха, мама пятилетнего Олега:

- Да все это ради рекламы, мы разве не понимаем?

Детям подсовывают второродной мультифильм или передачу, раскручивают ее, навязывают детям - и вперед!

Крелки-тепелупузы, брелки-покемоны, «раззакши», майки, футбольки, кепки и значки. И начальство: «Мама, дай! Папа, купи!» И уходят наши денежки на покупку умной и хорошей книги, а на этих никому не нужных телемонстриков. Это же деградация нации какая-то!

ВЫХОД из подобного положения все же есть. Либо запретить в доме телевизор, либо купить спутниковую тарелку «НТВ+», и пусть чадо смотрит круглосуточно детский мультиплексационный канал, на котором, по словам телезрителей, идут

наши, «доморощенные» мультифильмы. Но проблему для всех российских детей этим не решить. А может быть, нет никакой проблемы?

Еще десять лет назад мы были самой читающей страной в мире. Что ждет нас в будущем? Столичный журналист Антон Молчанов в своей статье «Время телепузиков» отвечает на этот вопрос так: «Невольно вспоминаешь одно из мрачных пророчеств прошлого: мол, в конце времен люди разлучатся творить и думать. Неужели и вправду разумимся? Именем телепузиков засвали меня задать этот вопрос. «Мыльные сериалы» для бедных пенсионеров - еще победы. А вот отступающие программы для самых маленьких - это так же страшно, как СПИД в детской больнице Элиста. Потому что у общества, в котором драмами воспитывают с яслей, нет будущего».

Зашел с надеждой - ушел с подругой

Роза РАКИПОВА

Опыт многих моих подруг поиска спутника жизни не увенчался успехом. В 25 лет они уже отказались от мысли и надежды найти свою вторую половину. А сколько в нашем городе таких одиноких людей...

Обрести суженого или суженую многим сургутянам помогла девушка по имени Наталья. Она - руководитель брачного агентства.

- **Как возникла идея создания такого вида услуг?**

- Директор одного из зарубежных брачных агентств помогла создать семьи моим подругам. Сейчас они живут за границей. Одна в Австралии, другая в Австрии. В силу своего характера я этим заинтересовалась.

В беседе с одним моим знакомым я упомянула о том, что, когда выйду на пенсию, создам брачное агентство. На что он посоветовал мне не ждать пенсии, а действовать сейчас. Вот мы и открылись. В октябре нашему агентству исполнится два года.

Изначально, конечно, мы задумывали эту деятельность как бизнес. Проанализировав же, поняли, что прибыли она не принесет. Но, так как у нас уже была карточка, закрыть агентство мы не могли, ведь люди надеялись на нас, доверились нам. Был момент,

когда мы просто растерялись. Затем решили, что нужно расширять спектр услуг. Сегодня работаем как информационное агентство, при котором и существует брачное.

- **С какими трудностями столкнулись?**

- Оказалось, все гораздо сложнее, чем мы представляем. На начальном этапе пришлося очень много экспериментировать. Но затем поняли, что нечего вариться в собственном соку, надо познакомиться с опытом других брачных агентств, поучиться, наконец. Съездили в Тюмень, в Екатеринбург. В крупных городах существуют муниципальные службы, которые занимаются таким kinda услугами. В Сургуте же их нет. Набравшись опыта, мы теперь работаем в полную силу.

Вообще агентство помогло мне по-новому взглянуть на жизнь, на взаимоотношения в семье, научи-

ло ценить живущих рядом с тобой людей. Потому что по своей специфике нам приходится ежедневно сталкиваться с проблемами одиночества и с ошибками, которые совершают многие из нас.

- **Многие ли к вам обращаются?**

- Какого-то постоянного, регулярного, ежедневного обращения людей к нам нет. Сегодня, к примеру, не пришел еще ни один человек. Вчера же обратились шестеро.

Возраст наших клиентов от 20 до 60 лет. Приходит очень много молодых людей в возрасте от 28 до 30. Это тот контингент, которому сложнее всего познакомиться самостоятельно. Работа, учеба, отсутствие свободного времени... И вообще, многим просто некогда знакомиться. Ведь каждый молодой человек или мужчина может подойти к понравившейся девушке на улице. А вот среди тех, кому на 40, чаще обращаются к нам женщины.

- **Если отношения между людьми складываются, они вам сообщают об этом?**

- Да, конечно. Некоторые из них приносят свадебные фотографии. Не все, конечно, но большин-

ство. Многие не оформляют браки, а находят себе друзей и подруг.

- **А как происходит знакомство? Как подбирают-ся пары?**

- Человек приходит к нам. Заполняет анкету. По своему желанию оставляет фотографию. Мы обязательно проверяем семейное положение, прописку. Она должна быть сургутской. К этому мы пришли, так как столкнулись с тем, что к нам обращались чуть ли не с вокзала. Понятно, что в данном случае человек хочет решить проблему прописки.

Затем два раза в месяц проводим вечера знакомств, куда можно притвориться со своими друзьями или подругами. Все это происходит в кафе. Но на такие вечера приходят не все. Некоторые просто обращаются к картотеке с анкетами.

Сами же мы никого не подбираем, а только предоставляем возможность познакомиться. На каком-то этапе пытались вмешиваться, экспериментировать. Помогать поискам. Но затем отказались от этого. Потому что многие говорили о том, что вороты были они или он подходит, но сердце не «екнуло».

- **Работаете ли вы с иностранными брачными агентствами?**

- Да. Мы рассыпаем информацию по желанию клиентов и в зарубежные брачные агентства. Это нам приносит больше прибыли. За знакомство с нашими девушками платят мужчины, которых обращаются к картотеке. Чаще всего это различные бизнесмены, которые могут позволить себе жениться на русской женщине. Одна из наших клиенток уже живет в США. Многие другие активно переписываются, встречаются. Здесь существуют нюансы. Нам, конечно, не хочется никого обижать и говорить 40-летним женщинам, что у них нет шанса, но по опыту видно, что иностранные клиенты чаще обращаются к женщинам от 20 до 35 лет.

По пути из агентства я познакомилась с его клиенткой. Симпатичная молодая девушка. Казалось бы, что заставило ее прийти сюда? Она рассказала, что уже в течение нескольких лет пользуется услугами брачных агентств и находит это самым приемлемым способом знакомства. «Неудачный опыт знакомства с молодыми людьми привел к тому, что теперь я доверяю только агентствам».

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Планируют ли делать детскую площадку возле дома по улице Гагарина, 10?

Как нам ответили в Восточном ДЗЭ, этот дом не так давно сдан и небольшая площадка около него есть.

Конечно, дополнить и улучшить ее будут, но в планах на этот и на следующий год эти работы не стоят.

- У нас дачный участок возле п. Дорожного. В том направлении должны ходить две автобусы № 110. Но занята ходят только один и при этом не останавливаются на нашей остановке, хотя она там предусмотрена. На обратном пути та же история. Водитель останавливается только на тех остановках, где ему захочется, не обращая внимания на требования пассажиров.

С этой проблемой мы обратились к заместителю генерального директора СПОЛАТ по перевозкам Ларисе Чепик: «Такие ситуации происходят в случае замены водителя. К нам тоже пришло письмо с жалобой на этот маршрут, и я уже напечатала соответствующее распоряжение. Будем предупреждать водителей, примем меры, чтобы это не повторялось. На всех остановках будут останавливаться. Что касается того, что ездит только один автобус, то он по расписанию в будние дни и должен ходить один. А в выходные как было два, так да и осталось».

Возле дома № 5 по улице Энергетиков уже больше месяца лежат трубы. Их обещали увезти, но никаких действий предпринято не было.

Как объяснили в Восточном ДЗЭ, в этом месяце сейчас ведется замена теплотрассы, которая пролегает до начала отопительного сезона. Трубы постоянно вывозят, но на том же месте складируются другие. Так как по одной трубе вывозить накладно, ждут, пока не наберется машина. Причем складывают в специально отведенное место, чтобы не захватывать всю территорию. Жильцы остаются только потерпеть до конца ремонтных работ.

- На днях звонили по телефону мешок сахара. Его привезли, сахар в комках, которые не разбить даже обухом топора, то есть в пищу он уже не годится. Позвонили в фирму, чтобы нам поменять мешок, они пообещали, но действий никаких не предприняли. И что теперь делать?

В отделе по защите прав потребителей ответили, что, если у вас нет никакой бумаги, доказывающей, что вы приобрели сахар именно у этих людей, помочь вам нечем. Остается договариваться с продавцами. Мы связались с Татьяной Капациной, диспетчером данной фирмы. Она долго пыталась найти причину, чтобы требование покупателя не выполняться, но в итоге пообещала в самое ближайшее время обменять сахар.

- У нас во дворе сломались детские качели. Хотелось бы знать, кто их должен делать?

На «ГЛ» ЖКХ нам ответили, что этим занимаются РЭУ и ЖЭУ соответствующих районов. Обращаться с заявлением...

На «ГЛ» дежурила Наталья БЫКОВА. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Постановление

№ 343-п от 18 июля 2001 г.

г. Ханты-Мансийск

О тарифах на услуги автомобильного транспорта в округе

В соответствии с постановлением правительства РФ от 7 марта 1995 года № 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)», постановлением правительства Ханты-Мансийского автономного округа от 1 февраля 2001 года № 17-п «О регулировании цен (тарифов) на продукцию (товары, услуги) в автономном округе» правительство автономного округа постановляет:

1. Утвердить и ввести в действие прейскурант согласно приложению.

2. Комитет ценовой политики автономного округа (Н.И.Павлова) подготовить

проект распоряжения губернатора автономного округа об изменении распоряжения губернатора автономного округа от 13 января 1997 года № 141-рп «О та-

рифах на услуги на автомобильном транспорте в округе».

4. Рекомендовать главам местного самоуправления муниципальных образований городов и районов настоечное постановление через средства массовой информации довести до сведения предприятий и организаций.

5. Контроль за выполнением постановления возложить на комитет ценовой политики автономного округа (Н.И.Павлова) и департамент транспорта, связанные с автономным округом (В.В.Журавлев).

А.В.ФИЛИПЕНКО,

председатель

правительства

автономного округа.

4. Взаиморасчеты между автобокзалами и автостанциями с автотранспортными предприятиями осуществляются на договоровых условиях. Сумма комиссииного вознаграждения не должна превышать 5 процентов от выручки реализуемых услуг.

В случае заключения договоров между автобокзалами и автотранспортным предприятием комиссияный сбор за предварительную продажу билета на проезд пассажиров не взимается.

5. Стоимость билета за проезд округается до 1 рубля (до 50 копеек отбрасывается, свыше - округляется до 1 рубля). **ПРИМЕЧАНИЯ:**

* Классификации автобусных маршрутов производить на основании «Правил организации пассажирских перевозок на автомобильном транспорте», установленных приказом Министерства транспорта от 31.12.81 № 200.

** Установить, что предельная стоимость пасс./км, предусмотренная данной постановлением, может изменяться для отдельных хозяйствующих субъектов по решению комитета ценовой политики автономного округа на основании предоставленных расчетов с подтверждающими документами.

3. Плата за проезд каждого места багажа, разрешенного в автомобиле междугородных и пригородных сообщений, взимается в размере 10 процентов стоимости билета.

Плата за проезд пассажиров в автобусах взимается исходя из следующих тарифов (без НДС):

0,55 руб. - за каждый километр пути в автобусах общего типа;

0,74 руб. - за каждый километр пути в автобусах с мягкими откидными сиденьями.

При этом стоимость про-

Распоряжение

от 20.07.2001 г.

Об упорядочении нумерации строений

В связи с переименованием части улицы Магистральной в улицу Григория Кукуевского, в целях упорядочения нумерации оставшейся части улицы Магистральной и в соответствии с решением городской комиссии по топонимике от 24.10.2000 г.

1. Присвоить:

- жилым домам по улице Магистральной №21, 23 по адресу: проспект Ленина №59 с изменением нумерации квартир жилого дома №21 с 1 по 59 квартиры на 85 по 143 квартиры соответственно;

жилому дому по улице Магистральной №25 почтовый адрес: проспект Ленина №61;

- жилому дому по улице Магистральной №27 почтовый адрес: проспект Ленина №61/1;

- жилому дому по улице Магистральной №29 почтовый адрес: проспект Ленина №61/2;

- жилому дому по улице Магистральной №31 почтовый адрес: проспект Ленина №65;

- жилому дому по улице Магистральной №33 почтовый адрес: проспект Ленина №65/3;

- жилому дому по улице Магистральной №35 почтовый адрес: проспект Ленина №65/30;

- жилому дому по улице Магистральной №37 почтовый адрес: проспект Ленина №65/2;

- жилому дому по улице Магистральной №39 почтовый адрес: проспект Ленина №65/5;

- жилому дому по улице Магистральной №41 почтовый адрес: проспект Ленина №65/7;

- жилому дому по улице Магистральной №43 почтовый адрес: проспект Ленина №65/9;

- жилому дому по улице Магистральной №45 почтовый адрес: проспект Ленина №65/11;

- жилому дому по улице Магистральной №47 почтовый адрес: проспект Ленина №65/13;

- жилому дому по улице Магистральной №49 почтовый адрес: проспект Ленина №65/15;

- жилому дому по улице Магистральной №51 почтовый адрес: проспект Ленина №65/17;

- жилому дому по улице Магистральной №53 почтовый адрес: проспект Ленина №65/19;

- жилому дому по улице Магистральной №55 почтовый адрес: проспект Ленина №65/21;

- жилому дому по улице Магистральной №57 почтовый адрес: проспект Ленина №65/23;

- жилому дому по улице Магистральной №59 почтовый адрес: проспект Ленина №65/25;

- жилому дому по улице Магистральной №61 почтовый адрес: проспект Ленина №65/27;

- жилому дому по улице Магистральной №63 почтовый адрес: проспект Ленина №65/29;

- жилому дому по улице Магистральной №65 почтовый адрес: проспект Ленина №65/31;

- жилому дому по улице Магистральной №67 почтовый адрес: проспект Ленина №65/33;

- жилому дому по улице Магистральной №69 почтовый адрес: проспект Ленина №65/35;

- жилому дому по улице Магистральной №71 почтовый адрес: проспект Ленина №65/37;

- жилому дому по улице Магистральной №73 почтовый адрес: проспект Ленина №65/39;

- жилому дому по улице Магистральной №75 почтовый адрес: проспект Ленина №65/41;

7. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя мэра города, председателя городской комиссии по топонимике Черняк Я.С. А.Л.СИДОРОВ, мэр города.

«Сургутская трибуна» 3 августа 2001 года

